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Δικαίωμα συμμετοχής

 Προπτυχιακοί Φοιτητές:

• Έως 24 μήνες συνδυαστικά για Σπουδές ή Πρακτική Άσκηση.

 Μεταπτυχιακοί Φοιτητές:

• Έως 12 μήνες συνδυαστικά για Σπουδές ή Πρακτική Άσκηση.

 Υποψήφιοι Διδάκτορες:

• Έως 12 μήνες συνδυαστικά για Σπουδές ή Πρακτική Άσκηση.

 Ελάχιστη περίοδος κινητικότητας 2 μήνες.



Κινητικότητα για Μαθήματα



Προϋποθέσεις Συμμετοχής

 Τουλάχιστον στο β’ έτος σπουδών

 επιτυχής ολοκλήρωση τουλάχιστον των ¾ των μαθημάτων του 1ου 
έτους

 Οι φοιτητές της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών χρειάζονται επιτυχής 
ολοκλήρωση όλων των μαθημάτων του 1ου έτους

 Να έχουν αποδεδειγμένη γνώση της γλώσσας διδασκαλίας των 
μαθημάτων που επιλέγουν στο Πανεπιστήμιο υποδοχής.



Βήμα 1 – Επιλογή Πανεπιστημίου

 Αναζήτηση από τον πίνακα των συνεργαζόμενων πανεπιστημίων 
της Σχολής όπου αναγράφονται οι προβλεπόμενες θέσεις 
κινητικότητας.



Ποσά Χρηματοδότησης
 Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης του φοιτητή που μετακινείται 

στο εξωτερικό για σπουδές καθορίζεται ανάλογα με τη χώρα 
υποδοχής ως εξής:



Βήμα 2 – Επιλογή μαθημάτων
 Να αναζητήσουν από την ιστοσελίδα του συνεργαζόμενου Ιδρύματος που 

επέλεξαν το πρόγραμμα σπουδών και να διερευνήσουν αν η ύλη των 
μαθημάτων που τους ενδιαφέρει είναι συναφή με την ύλη των 
αντίστοιχων μαθημάτων του προγράμματος σπουδών της Σχολής τους.

 Να πάρουν έγγραφη έγκριση από τους διδάσκοντες της Σχολής τους, για 
τη συνάφεια της ύλη των μαθημάτων που επέλεξαν από το πρόγραμμα 
σπουδών του συνεργαζόμενου Ιδρύματος, με την ύλη των αντίστοιχων 
μαθημάτων του προγράμματος σπουδών της Σχολής τους.

 Κατ’ ελάχιστο 4 επιστημονικά μαθήματα – 20 ECTS στο ίδρυμα υποδοχής



Βήμα 3 – Εξασφάλιση αναγνώρισης

Learning Agreement

 Να συμπληρώσουν και να υπογράψουν τη φόρμα της 
συμφωνίας σπουδών – L.A. με τα μαθήματα που επέλεξαν 
από το πρόγραμμα σπουδών του συνεργαζόμενου 
Ιδρύματος.



Βήμα 4 – Αίτηση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος
 Οι φοιτητές πρέπει να υποβάλλουν ηλεκτρονικά στο Γραφείο 

Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων την Αίτηση εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος (http://erasmus.ntua.gr/gr/studies_mobility/) με όλα τα 

απαιτούμενα παραστατικά.



Βήμα 5 – Αίτηση στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής

 Οι φοιτητές μετά την επιλογή τους από τις Επιτροπές Αξιολόγησης των 
Σχολών τους πρέπει να αναζητήσουν στις ιστοσελίδες του 
συνεργαζόμενου Ιδρύματος του εξωτερικού που επέλεξαν, την αίτηση 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος (Application Form) την οποία πρέπει να 
συμπληρώσουν και να αποστείλουν στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής με 
οποιοδήποτε άλλο έγγραφο ζητηθεί από το Ίδρυμα υποδοχής.



Βήμα 6 – Τελική Έγκριση Υποτροφίας

 Οι φοιτητές που έχουν επιλεγεί και έχουν λάβει την έγγραφη αποδοχής 
τους από το Ίδρυμα Υποδοχής (Letter of Acceptance) και οι Συμφωνίες 
Σπουδών τους έχουν επιστραφεί στο Γραφείο Ευρωπαϊκών 
Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων υπογεγραμμένες από το Ίδρυμα 
Υποδοχής θα πρέπει ενάμιση μήνα (1,5) πριν την αναχώρησή τους να 
συμπληρώσουν και να καταθέσουν στο Γραφείο Ευρωπαϊκών 
Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, την Σύμβαση Επιχορήγησης Erasmus+, 
μαζί με τα παραστατικά που ζητούνται.



Βήμα 7 – Παραμονή στο Ίδρυμα Υποδοχής

 Οι φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να ακολουθούν τους κανόνες του 
προγράμματος σπουδών του Ιδρύματος Υποδοχής, και να συμμετέχουν 
στις εξετάσεις όλων των μαθημάτων που έχουν επιλέξει από το 
πρόγραμμα σπουδών τους και τα οποία αναγράφονται στην συμφωνία 
σπουδών-L.A. .



Μετά την κινητικότητα
 Βεβαίωση ολοκλήρωσης κινητικότητας για Σπουδές (After the Mobility) σε 

πρωτότυπη μορφή, υπογεγραμμένη και σφραγισμένη, από το Συντονιστή 
ERASMUS+ του Ιδρύματος Υποδοχής.

 Φωτοτυπία Πιστοποιητικού αναλυτικής βαθμολογίας από το Ίδρυμα 
Υποδοχής (transcript of records). Το πρωτότυπο έγγραφο ο φοιτητής το 
καταθέτει στη Γραμματεία της Σχολής του.

 Φωτοτυπία Ημερολογίου για το μάθημα «Διάλεξη» της Σχολής 
Αρχιτεκτόνων υπογεγραμμένο από τον υπεύθυνο καθηγητή του Ιδρύματος 
Υποδοχής. Το πρωτότυπο έγγραφο ο φοιτητής το καταθέτει στη 
Γραμματεία της Σχολής του . 

 Έκθεση Σπουδών (στέλνεται ηλεκτρονικά στο φοιτητή μετά το τέλος της 
κινητικότητάς του στο εξωτερικό, συμπληρώνεται από τον ίδιο και 
υποβάλλεται ηλεκτρονικά).



Κινητικότητα για Διπλωματική Εργασία



Κινητικότητα για Διπλωματική Εργασία
 Οι φοιτητές που επιθυμούν να εκπονήσουν μέρος ή ολόκληρη την 

διπλωματική εργασία τους στο συνεργαζόμενου Ίδρυμα υποδοχής πρέπει 
να πάρουν έγγραφη έγκριση από τον υπεύθυνο καθηγητή της Σχολής / 
ΔΠΜΣ 

 έγκριση για την γλώσσα συγγραφής της ανωτέρω

 Για εκπόνηση Μεταπτυχιακής Εργασίας απαιτείται επιπλέον έγκριση από 
την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών ΕΠΣ.



Βραχυπρόθεσμη κινητικότητα για PhD



Βραχυπρόθεσμη κινητικότητα για PhD
 H βραχυχρόνια κινητικότητα Υποψηφίων Διδακτόρων, μπορεί να υλοποιηθεί για 

σπουδές ή πρακτική άσκηση χωρίς την ύπαρξη εντατικού προγράμματος μικτής 
κινητικότητας-BIP και χωρίς την υποχρεωτική προσθήκη εικονικού στοιχείου

 Δεν υπάρχει υποχρέωση απονομής 3 ECTS, αλλά δύναται να υλοποιηθεί ως μια 
βραχυχρόνια απλή κινητικότητα σε κάποιο συνεργαζόμενο Ίδρυμα ακολουθώντας 
τη διαδικασία της κλασικής-μακροχρόνια κινητικότητας.

 Η διάρκεια της κινητικότητας με φυσική παρουσία πρέπει να είναι 5-30 μέρες

 Απαιτούνται: 

• σύμφωνη γνώμη της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής

• Υποβολή αιτήσεων από τους ενδιαφερόμενους με όλα τα παραστατικά όπως 
αναφέρονται στη διαδικασία της μακροχρόνια κινητικότητας 
συμπεριλαμβανομένης της συμφωνίας μάθησης ή πρακτικής άσκησης




